

## Rapport financier

Assemblée Générale du vendredi 26 mars 2010

Plusieurs documents financiers vous ont été remis, 6 tableaux :

- Bilan 2008 – 2009 (photographie de nos réserves aux 31 décembre 2008 et 2009)
- Compte de résultat de l'année 2009 avec ses 'camemberts'
- Budget prévisionnel 2010 avec ses 'camemberts'
- Evolution de nos dépenses et recettes entre 2006 et 2009
- Comparatif entre les budgets prévisionnels 2009 et 2010 et les résultats de l'année 2009
- Un état de nos dépenses et recettes sur le Café famille pour l'année 2009.

Nous n'allons pas passer en détails ces différents documents, le but n'est pas de vous assaillir de chiffres. Je retiendrai deux documents qui synthétisent les finances de notre association.

- les bilans comparatifs entre 2008 et 2009
- Le comparatif des budgets prévisionnels et le compte d'exploitation 2009.

### 1. le bilan

Notre trésorerie entre 2008 et 2009 a diminué de 1890,39 €, au 31 décembre 2009 nous avons en réserve un peu plus de 13 000 €.

Cette diminution n'est point inquiétante à ce jour et se justifie par le fait que nous avons prélevé sur les réserves du Café famille la somme de 1800 € afin d'équilibrer notre compte d'exploitation (réserve prévue à cet effet).

Pour faire face à nos engagements financiers sur une année, vu notre moyenne annuelle de 30 000 € de budget, il est sage d'avoir au minimum 10 000 € de réserve de trésorerie en début d'année.

### 2. Compte d'exploitation 2009 et budgets prévisionnels 2009 et 2010

Sur ce tableau vous trouverez 5 colonnes de chiffres.

-Tout d'abord le budget 2009 voté l'an passé en AG et modifié en CA au mois de juin, cette modification a été nécessaire par rapport aux projets qui ont vu le jour pendant l'année 2009, et l'évolution du Café famille et le soutien sollicité auprès de la région Rhône-alpes par l'intermédiaire du CDRA.

-Dans la deuxième colonne, ce sont les chiffres réalisés en 2009 puis le pourcentage entre le réalisé et le budget.

-En quatrième colonne vous avez la proposition de budget 2010 et la dernière colonne représente le pourcentage par rapport au total des dépenses.

-Petit tour sur les dépenses et les recettes ou pour les puristes, les charges et les produits !

Globalement nous avons réalisé 66 % des prévisions de nos charges et produits et sommes arrivés à l'équilibre à 90,39 € près

La principale action qui a posé véritablement problème, pour cause de subvention très réduite, a été la formation des bénévoles, nous avons demandé 2500 euros et nous avons obtenu 414 euros.

Les prévisions pour le poste achat pour 2010 sont conséquentes car nous avons déposé un dossier de financement auprès du Conseil Général pour acquérir une expo permanente sur la parentalité.



En ce qui concerne les recettes, notre association est de plus en plus tournée vers des actions de prévention et de sensibilisation qui nécessite un soutien extérieur, c'est-à-dire un soutien des collectivités territoriales.

Le poste 70 (qui représentent essentiellement les prestations de services) en 4 ans a vu son chiffre d'affaire baisser de 50 %. Il est à l'image de notre engagement bénévole et sans le soutien des partenaires institutionnels, notre association, dans son esprit, ne peut rester pérenne. La CAF l'a bien compris et une convention pluriannuelle a déjà été signée pour 3 ans.

Je voudrais terminer ce rapport oral en remerciant notre secrétaire pour son accompagnement dans le travail comptable de l'association et l'opiniâtreté qu'elle a pour recevoir les documents nécessaires aux demandes de subventions en temps utile. Merci Pascale.

Je souhaiterais passer la main en 2011, alors je suis à la recherche d'un trésorier adjoint prêt à me remplacer.

Jean Lienhart trésorier